ОБЪЯВЛЕНИЕ
о  конкурсе   по   определению   кандидата на   замещение
   вакантной    должности   муниципальной службы 
Управления образования Администрации  
Бейского   района  Республики Хакасия

            Администрация Бейского района Республики Хакасия объявляет  конкурс по  определению   кандидата    на    замещение  вакантной должности муниципальной службы  ведущего специалиста группы опеки и попечительства Управления образования Администрации   Бейского  района Республики Хакасия.
Требования,  предъявляемые к кандидатам: 
 -высшее   образование в сфере юриспруденции, педагогики, социальной работы, социологии.
Изъявившие желание  участвовать в конкурсе предоставляют  в конкурсную комиссию следующие документы:
- заявление; 	
-собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти;
- паспорт;
-трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор  заключается впервые;
- документ об образовании;
-страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда трудовой договор  заключается впервые;
-свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;
-документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
-заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;
  -сведения о своих доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера  своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
-иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.
С проектом трудового договора можно ознакомиться на официальном сайте Бейского района (www.beya19.ru) в разделе «Администрация – кадровое обеспечение – конкурсы на замещение вакантных должностей и формирование кадрового резерва» или по месту приема документов.
          Конкурс  проводится в два этапа: 
 Первый этап – объявление  конкурса на замещение вакантной  должности муниципальной  службы, сбор документов от конкурсантов в конкурсную комиссию, продолжительностью  21 день со дня размещения объявления. Документы принимаются по 06.05.2021 г. включительно (с учетом почтовой доставки). Документы, поступившие после 06.05.2021  г., к рассмотрению конкурсной комиссией не допускаются.
Второй этап – рассмотрение документов, собеседование с конкурсантами. 
При  собеседовании определяются знания претендентом нормативных, правовых актов  по направлению деятельности, знание основных прав и обязанностей муниципального служащего, запретов и ограничений, связанных с муниципальной службой, а также обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, оценивается накопленный  опыт работы, компетентность, ответственность, инициативность, организаторские способности.
          Место и время приема документов:  Республика Хакасия, Бейский район, село Бея,    ул. Площадь Советов,  дом 20, Администрация Бейского района, третий этаж, кабинет      № 315, в рабочие дни с 8-00 до  17-00 час.(пятница с 08-00 до 12-00).
Телефон для справок:  3-06-47.       
            Место проведения конкурса:  Республика Хакасия, Бейский район, село Бея,      ул. Площадь Советов,  дом 20, Администрация Бейского района, второй этаж, зал заседаний.	Предполагаемая  дата и время проведения конкурса: В течение двух месяцев после опубликования объявления. О точной дате и времени проведения конкурса кандидатам будет сообщено дополнительно.
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