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[bookmark: _GoBack]         Аналитический  обзор миграционной ситуации
 и деятельности миграционного пункта  Отделения Министерства внутренних дел Российской Федерации по Бейскому
 району[footnoteRef:1] за 2 квартал  2020 года. [1:  Далее – «Миграционный пункт»] 



Общая  характеристика  территории







          Район образован приказом Енисейского губисполкома от 4 апреля 1924 года в составе Бейской и Иудинской волостей, трех сел Каптыревской и восьми сел Ново-Михайловской волости. Бейский район входил в состав Минусинского уезда Енисейской губернии. В 1933 район был упразднен, а населенные пункты распределены между Аскизским, Минусинским и Ермаковским районами. В 1935 Бейский район выделен из Аскизского и Минусинского районов. В 1963 район вновь преобразован — присоединен к Алтайскому району. В 1965 район выделен как самостоятельный административный район Хакасской автономной области.  Бейский район расположен на юго-востоке Республики Хакасия. Граничит с Аскизским, Алтайским районами.  Площадь  территории  Бейского района составляет - 4,5 тыс. км².  Общая протяженность административной границы составляет 448 км.   
         На  территории района расположено 28 населенных пунктов. Административный центр района расположен  в с.Бея.  В состав района входит 8 муниципальных образований (сельсоветов):  МО «Бейский сельсовет»- с.Бея,  МО «Бондаревский  сельсовет» - с.Бондарево,  МО «Большемонокский сельсовет»- с.Большой Монок,  МО «Кирбинский  сельсовет»- с.Кирба,  МО «Куйбышевский сельсовет»- с.Куйбышево, МО «Новоенисейский сельсовет»- с.Новоенисейка, МО,  МО «Сабинский сельсовет» - с.Сабинка,  МО «Табатский сельсовет -с.Табат. 
        По данным федеральной службы госстатистики численность населения  района на 01 января 2020 года – 17150 человек.  Численность занятого населения  Бейского  района в экономике составляет – 3089 человек.  Уровень  официально зарегистрированной безработицы  составляет –1,4 %.

                                                    Оценка миграционной ситуации







             Анализ динамики въезда, выезда и пребывания иностранных граждан
 и лиц без гражданства





        Миграционная ситуация на территории Бейского района  в течение   второго квартала 2020 года оставалась стабильной. Существенного увеличения миграционного потока иностранных  граждан  на территории района в течение отчетного периода  не наблюдалось.   За истекший период 2020 года поставлено на миграционный учет   – 32 (АППГ-75) иностранных  граждан,  снято с миграционного учета- 39 (АППГ- 44) иностранных граждан. 
         Количественный  показатель поставленных на миграционный учет по месту пребывания на территории района  иностранных  граждан и лиц без гражданства  за 6 месяца 2020 года  в  сравнении с аналогичными периодами прошлых лет, выглядит следующим образом:

    

         Показатель  поступления  уведомлений о прибытии  иностранных  граждан  на  территорию  района  в  течение 6 месяцев 2020 года  следующий:
        - количество уведомлений, принятых от физических и юридических лиц непосредственно  сотрудниками  миграционного пункта  –11;
       - из них уведомлений, принятых в порядке продления срока пребывания иностранным  гражданам  в Российской   Федерации – 4, что составляет – 36,4 % от общего числа  поступивших уведомлений;
        - уведомлений из органов почтовой связи и МФЦ не поступало.

        Таким образом,  основное количество обращений по вопросам постановки на миграционный  учет иностранных граждан  поступает  в  миграционный пункт  и составляет – 100 % от общего числа.        Основной поток иностранных  граждан прибывает  из  следующих  иностранных  государств:    Азербайджана 2 (АППГ-6), США-1, Кыргызстана- 6 (АППГ-4), Казахстан-1,Украина-1
         
         Во втором квартале 2020 года  на территории района по виду на жительство проживает-  32 иностранных  граждан (АППГ-24 ) и  17 - по  разрешениям  на  временное  проживание  (АППГ-17). Статистический показатель  с разбивкой по странам  происхождения выглядит следующим образом:
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            В течение шести месяцев 2020 года от  иностранных граждан и  лиц без гражданства  поступило - 4 заявления о  приеме  в  гражданство  Российской Федерации, из них: 






           - в соответствии с  частью 8 статьи 14  Федерального закона  Российской Федерации от 31.05.2002  № 62-ФЗ – 1;
        - в соответствии с частью 7 статьи 14   Федерального закона  Российской Федерации от 31.05.2002  № 62-ФЗ -2;
           -в соответствии с пунктом «а» части 1 статьи 14 Федерального закона  Российской Федерации от 31.05.2002  № 62-ФЗ – 1.
           
   





         Заявлений   о восстановлении  в  гражданстве Российской Федерации, а также о  прекращении  гражданства Российской Федерации  не поступало. 
          За отчетный период  текущего года приглашений на въезд  в  Российскую  Федерацию от юридических и физических  лиц  в миграционный пункт Отд МВД России по Бейскому району не поступало.

Внешняя  трудовая  миграция 






            На территории Бейского района в соответствии с Соглашением о правовом статусе трудящихся-мигрантов и членов их семей от 19.11.2010г. на основании заключенного трудового договора осуществляют трудовую деятельность 10  граждан.  Патенты  для  осуществления трудовой деятельности в первом квартале  не оформлялись.  Основные   виды    деятельности,   в   которых    работают иностранные граждане у физических лиц  - это строительство, помощь в ведении домашнего хозяйства. В 2020году объекты строительства сократились.

Сведения о реализации  законодательства о предоставлении ИГ
 и ЛБГ убежища на территории Российской Федерации


             Обращений   иностранных  граждан  и  лиц  без  гражданства  с  ходатайствами  о  признании  беженцами,   предоставлении   временного   или политического  убежища   на  территории Российской Федерации,  не поступало. За разъяснением по вопросу переселения,  согласно  Государственной программы по оказанию содействия переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом обратилось 3 граждан. 


 Влияние мигрантов на криминогенную  обстановку 


          Иностранные  граждане  существенного  влияния на криминогенную  обстановку  на  территории  Бейского  района  не  оказывают.  В течение шести месяцев 2020 года (АППГ-0)  на  территории   района   преступлений, совершенных иностранными гражданами  и лицами без гражданства,  а  также  преступлений, совершенных  в  отношении  в иностранных  граждан и лиц без гражданства, не зарегистрировано.


     Анализ административной практики по привлечению
   к   административной  ответственности ИГ и ЛБГ








           За истекший период  2020 года сотрудниками миграционного пункта Отд МВД России по Бейскому района  проведено – 21 мероприятие по выявлению фактов нарушения   миграционного законодательства 14 (АППГ- 34),  в том числе  совместно  с  участковыми уполномоченными - 14 (АППГ- 34)  В результате  проведенных мероприятий  было проверено – 14 объектов  (АППГ- 16),  в  том  числе мест проживания (пребывания) иностранных граждан и ЛБГ- 14 (АППГ-16 ). Общее количество выявленных административных правонарушений в целом   составляет – 1(АППГ-1).       






        Сотрудниками  миграционного  пункта по  Главе 18  Кодекса об административных правонарушениях  Российской Федерации  выявлено  - 1 административных  правонарушения (АППГ-1 ). Рассмотрено 1 (АППГ-1) материалов, по которым приняты  решения  о  наложении  административного наказания  в виде штрафа, в том числе:



             - ст.18.8  ч.1 КоАП  РФ – 3,
		- ст.18.8 ч.4 КоАП РФ - 1







         


           Вынесено  решений  о  наложении  административных  штрафов    на общую сумму – 11,0 тыс. рублей  (АППГ-18).  Взыскано административных штрафов на общую сумму– 11,0 тыс. рублей.  Процент взыскания составляет – 100 % (АППГ-100%).



          В целях повышения эффективности  борьбы  с нелегальной миграцией,  оздоровления  криминогенной  ситуации  на  территории  района   во взаимодействии    проводятся  целевые и специальные комплексные оперативно-профилактические  операций  регионального, межрегионального и федерального значения.

Паспортная работа и регистрационный учет граждан 
Российской Федерации

            Выдача,  замена  и учет паспортов гражданина Российской  Федерации осуществляется  в  соответствии  с  требованиями  Административного регламента  по  предоставлению  государственной  услуги по выдаче и замене паспорта  гражданина  Российской  Федерации,  удостоверяющего  личность гражданина Российской Федерации  на  территории Российской Федерации,  утвержденного Приказом МВД России от 13.11.2017г. № 851.
        За 6 месяцев 2020  года  оформлено паспортов  гражданина  Российской  Федерации – 381 (АППГ-413 ),   в  том  числе  гражданам,  получающим паспорта впервые по достижении 14-летнего возраста – 103 (АППГ- 104),    взамен  утраченных – 24(АППГ- 41), из них взамен похищенных – 1(АППГ-1). Основной причиной утраты паспортов  является  небрежное хранение. 
        Паспортов  гражданина  Российской Федерации,  выданных  в нарушение установленного порядка,  за прошедший период текущего года не выявлено (АППГ-0).
           Паспорта выдаются  в срок,  установленный  пунктом 21 Административного регламента. В соответствии с пунктом  11  установлены часы приема сотрудников, участвующих в предоставлении государственной услуги.  
\ 


                                                                         Обращений граждан  по вопросу оформления паспортов  с  нарушением  срока, установленного для получения  паспорта, не  поступало. 
        



                  

		                                    
        Гражданам,  обратившимся   по  вопросу  оформления   заграничных  паспортов,    рекомендуется    оформление  заграничного  паспорта  нового  поколения,  при  этом  разъясняются   преимущества  и  порядок  оформления  загранпаспорта  через портал госуслуг. 





         Численность населения  состоящего на учете – 17969.  В за шесть месяцев  2020 года   зарегистрировано по месту жительства – 464 (АППГ-435), из них по документам поступившим в электронной форме- 137 граждан  Российской Федерации, снято с регистрационного учета – 498  гражданина (АППГ- 658), зарегистрировано по месту пребывания – 120 граждан (АППГ- 144), снято с регистрационного учета досрочно по личному заявлению гражданина – 30 (АППГ-38).      
                    Обращений граждан  о постановке на регистрационный  учет,  с нарушением срока  установленного для регистрации по месту жительства и по месту пребывания,  а также  снятия  с регистрационного  учета  за прошедший период времени  не поступало.
        








                          Ведение адресно-справочной  работы  осуществляется  в  соответствии  требованиям Административного регламента, утвержденного Приказом МВД России от 30.09.2017г. № 752 «Об утверждении Административного регламента Министерства внутренних дел по предоставлению государственной услуги по предоставлению адресно-справочной информации». Сотрудниками миграционного пункта постоянно ведется  работа   по   формированию   баз  данных   адресно-справочных   учетов.  Регистрационный  материал  своевременно  вносится  в  АСБ и ежедневно в электронном виде направляется  в базу  отдела  адресно-справочной   информации  УВМ МВД Республики Хакасия,  с  последующим  направлением  на  бумажных  носителях,  в соответствии с требованиями    Административного  регламента  предоставления  ФМС государственной услуги по регистрационному учету граждан  РФ по месту пребывания и  по месту жительства в пределах Российской Федерации, утвержденной приказом  МВД России от 31.12.2017 № 984.
          За шесть месяцев 2020 года сотрудниками миграционного пункта исполнено – 154 обращения, из них  полномочных органов - 139.
        Оформлено и выдано 15 паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации за пределами Российской Федерации (старого образца).                                                                                                                                                В отчетном периоде   в  процессе  предоставления государственных  услуг  лиц, находящихся  в розыске,  представляющих оперативный интерес, не выявлено.
        В соответствии с пунктом 5 статьи 16  Федерального закона от 12.06.2002г. № 67-ФЗ  «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ» главе администрации Бейского района  направлено информаций –  1402  (АППГ- 986).
         


        Направлено информации в  отдел статистики Бейского  района – 191 (АППГ-67), в том числе листочков статистического учета прибытия по месту пребывания -51 , листков статистического выбытия - 0.



 
           Направлено  информаций  в военный комиссариат  города  Саяногорска и Бейского района – 27 (АППГ- 27),  в том числе в связи  с принятием гражданства Российской Федерации - 1 (АППГ- 1).
         



                                                                                                                     В  целях  выявления  правонарушений  в сфере миграции,  сотрудниками миграционного пункта  осуществлено – 21 (АППГ- 6) проверки по контролю  и надзору за соблюдением гражданами Российской Федерации  и должностными лицами Правил  регистрационного учета, в том числе проверено  домов в частом секторе (квартир) – 21 (АППГ- 3),          
        Составлено - 48 протоколов   об  административных  правонарушениях  на  нарушителей  паспортных  правил  из  числа  граждан  Российской Федерации  (АППГ- 42), а  именно:
           





            - ст.19.15 ч.1   КоАП РФ – 36,  (АППГ- 37), в   том,  числе за  проживание без паспорта - 5,  за проживание  по недействительному  паспорту – 31;
 
         - ст.19.15.1 ч.1КоАП РФ – 15 (АППГ-21) за  проживание без регистрации  по  месту  жительства – 15; за допущение такого проживания-0
            
 Основными причинами слабого применения данной нормы административного законодательства  является то, что в  большинстве случаев  не представляется возможным  установить местонахождение граждан, допускающих  проживание в принадлежащих им на праве собственности  жилых помещениях из-за отсутствия документов, подтверждающих  право собственности  на жилое помещение,  либо в связи с тем, что правоустанавливающие документы не оформлены в соответствии с действующим законодательством РФ,  не имеется возможности установить  законного владельца жилого помещения, с целью его дальнейшего привлечения к административной ответственности.
           




            -  ст.19.16 КоАП РФ – 23 (АППГ- 32). 
       
            Общее количество рассмотренных материалов об административных правонарушениях  по главе 19 КоАП РФ – 74 (АППГ-90).  Вынесено - 72 (АППГ-86) решений о наложении административных штрафов  на  общую  сумму – 106,6 тыс.  рублей, решений о назначении административного наказания в виде предупреждения –1 (АППГ-0). Взыскано административных штрафов на общую  сумму – 73,4  тыс. рублей. Процент взыскания административных штрафов  по Главе 19 КоАП РФ составляет –68,8 %  (АППГ- 84%).    
     

Предоставление государственных услуг в электронном виде

          Во втором квартале 2020 года    в  электронном  виде с  использование Единого портала государственных и муниципальных услуг  поступило 201(АППГ- 251) заявлений. Информация об  оказании  государственных  услуг в электронном  виде  и  порядке  их предоставления размещена на информационных стендах подразделения, раздаются бумажные буклеты.  В целях популяризации получения государственных услуг в электронном виде на официальном сайте администрации  Бейского  района   было размещено две информации о преимуществах  и порядке подачи заявлений на замену внутреннего паспорта и получения заграничного паспорта через Единый портал государственных и муниципальных услуг, проведена агитационная акция.
                Обеспечено проведение ежедневного контроля за качеством предоставления гражданам государственных услуг по линии миграции, посредством мониторинга личного кабинета ИАС МКГУ и специализированного сайта «Ваш контроль». В миграционном пункте организовано информирование граждан о возможности оценить качество предоставленных государственных услуг посредством специализированного сайта «Ваш контроль». На данном  сайте  в текущем году гражданами оставлены отзывы  граждан, из них негативные отзывы отсутствуют. 
             В ИАС МКГУ выгружено 450 телефонных номера, что составляет 96 % от общего количества граждан, обратившихся непосредственно в подразделение и пожелавшие участвовать в опросе.

Государственная дактилоскопическая регистрация граждан РФ,
иностранных граждан и ЛБГ

         В целях реализации Федерального закона № 128 от 25.07.1998 г. «О добровольной государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации» и приказа МВД России от 28.09.2018г. № 640 «Об утверждении Административного регламента Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по проведению государственной услуги по проведению добровольной государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации» проводится  работа по добровольной дактилоскопической регистрации населения.  В течение шести месяцев 2020 года  добровольно  прошли дактилоскопическую регистрацию  -2 граждан Российской Федерации.  Заявления  с  приложением дактилоскопических  карт  направлены ИЦ  МВД по Республике Хакасия.  Информация  о значимости  и   порядке  проведении добровольной дактилоскопической  регистрации размещена на официальном сайте администрации  Бейского  района, на информационных  стендах  территориального пункта,  в помещениях  администраций муниципальных образований (сельсоветах)  Бейского района. Гражданам в процессе оказания государственных  услуг сотрудниками миграционного пункта  предлагается  услуга  по прохождению добровольной государственной дактилоскопической регистрации. 





           




                  Порядок  организации  и межведомственного  взаимодействия

            В целях реализации государственной миграционной политики   осуществляется   взаимодействие  с    территориальным  отделением  ФССП,   территориальной  избирательной комиссией  Бейского  района,   отделом  военного комиссариата  Республики  Хакасия по г.Саяногорску  и  Бейскому району и иными органами государственной власти.  


Прогноз   развития    ситуации,   связанной с  пребыванием
 на обслуживаемой территории  ИГ И ЛБГ
  
          Исходя из анализа приведенных данных выше, количественных и качественных показателей, характеризующих легальную и нелегальную миграцию на территории Бейского района, можно сделать вывод о том, миграционная ситуация в районе является стабильной и находится под контролем органов внутренних дел и сотрудников миграционного пункта. Основания для возникновения чрезвычайных ситуаций, носящих межнациональный характер, отсутствуют.



  Начальник   МП  Отд МВД России по
  Бейскому району                                                                              Е.Н. Горева

   
показатель за 1 кв.2018г.	
 	 	 	 	0	47	0	0	показатель за 1 кв.2019г.	
 	 	 	 	0	75	0	0	показатель за 1кв.2020г.	
 	 	 	 	0	32	0	0	


