Приложение №2 к постановлению администрации муниципального образования Бейский район 

от 30 ноября 2010г. №1182
Состав
межведомственной комиссии по вопросам признания помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, относящихся к муниципальному жилищному фонду муниципального образования Бейский район, а также частных жилых помещений, находящихся в черте муниципального образования Бейский район
Председатель межведомственной комиссии - Богданов А.В., первый заместитель главы администрации муниципального образования Бейский район;
Заместитель председателя комиссии – Исакова С.А., заместитель главы администрации по социальным вопросам администрации муниципального образования Бейский район;

Члены комиссии:

Байкалов А.А., председатель комитета по управлению имуществом администрации муниципального образования Бейский район;

Ягодкин А.С. , начальник юридического отдела администрации муниципального образования Бейский район;
Бородаев А.Н., начальник отдела ЖКХ, строительства, архитектуры, энергетики, транспорта и связи администрации муниципального образования Бейский район;

Попцов С.М.,  начальник  отдела по делам  ГО и ЧС администрации муниципального образования Бейский  район;

Главы сельских поселений муниципального образования Бейский район (по согласованию);
Антонова И.Н., ведущий специалист по опеке и попечительству управления образования администрации муниципального образования Бейский район;

Каханова Г.И., заместитель начальника управления образования администрации муниципального образования Бейский район по финансово-хозяйственной деятельности;

Бибова Е.И, главный специалист эксперт Управления Роспотребнадзора по РХ в территориальном отделении г.Саяногорска и Бейского района (по согласованию);

Слабунов А.В., начальник Бейского филиала ГУП РХ УТИ (по согласованию);

Котельникова Г.М., начальник управления социальной поддержки населения администрации муниципального образования Бейский район (по согласованию);

Баузер Н.А., начальник отделения ОГПН Бейского района (по согласованию);

Золотухина Е.В., начальник Бейского отделения Управления Росреестра по РХ(по согласованию);

 Секретарь комиссии - Лагунов О.П., архитектор администрации муниципального образования Бейский район.
