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МЕТОДИКА
РАСЧЕТА ДОТАЦИЙ НА ВЫРАВНИВАНИЕ БЮДЖЕТНОЙ ОБЕСПЕЧЕННОСТИ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ, ВХОДЯЩИХ В СОСТАВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ БЕЙСКИЙ РАЙОН

1. Общие положения

Настоящая Методика определяет процедуру расчета и распределения дотаций из местного бюджета муниципального образования Бейский район в целях выравнивания бюджетной обеспеченности сельских поселений, входящих в состав муниципального образования Бейский район.
Выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений заключается в повышении уровня расчетной бюджетной обеспеченности поселений до максимально возможного уровня исходя из численности потребителей бюджетных услуг поселения в расчете на одного жителя.
Общий объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений формируется за счет средств республиканского бюджета, передаваемых муниципальному образованию Бейский район в виде субвенции на осуществление государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций бюджетам поселений, и за счет средств местного бюджета муниципального образования Бейский район. 
Общий объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений района утверждается Решением Совета депутатов о местном бюджете муниципального образования Бейский район на очередной финансовый год и плановый период.

I. Объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений за счет средств республиканского бюджета определяется в соответствии с Приложением 2 к Закону Республики Хакасия от 06.12.2007г. № 87-ЗРХ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Республики Хакасия государственными полномочиями по расчету и предоставлению дотаций бюджетам поселений за счет средств республиканского бюджета Республики Хакасия».
Общий объем дотации за счет средств республиканского бюджета состоит из стимулирующей и выравнивающей частей.
  Объем стимулирующей части рассчитывается исходя из постоянной численности жителей поселений. 
Доля стимулирующей части дотации, распределяемая исходя из постоянной численности жителей поселений, утверждается решением о местном бюджете муниципального образования Бейский район на очередной финансовый год и плановый период.


II. Объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств местного бюджета формируется для компенсации снижения объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений на 2024 год к уровню 2023 года.
Объем дотации за счет средств местного бюджета для каждого поселения (Дмi) рассчитывается по следующей формуле:
Дмi = Д2023i – Дi, где:

Д2023i – объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности для i-го поселения в 2023 году;
Дi – объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности для i-го поселения за счет средств республиканского бюджета на 2024 год.
Нераспределенный остаток средств фонда распределяется пропорционально численности i поселения.

III. Общий объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений рассчитывается по следующей формуле:

ДВi = Дрбi + Дмi, где:

ДВi –общий объем дотации i-му поселению на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений;
Дрбi – общий объем дотации i-му поселению за счет средств республиканского бюджета;
Дмi –объем дотации i-му поселению за счет средств местного бюджета.
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