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ПРОТОКОЛ 
ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ 
(в форме представления замечаний и предложений)
по материалам намечаемой деятельности ООО «Восточно-Бейский разрез», по предварительной оценке, воздействия на окружающую среду и проекту технического задания на выполнение оценки воздействия на окружающую среду объекта государственной экологической экспертизы – проектной документации «Строительство обогатительной фабрики ООО «Восточно-Бейский разрез» производительностью 750 тонн в час, по углю»
(первый этап ОВОС)

Дата составления 12.01.2021 

Сроки проведения: 27.11.2020 г. – 30.12.2020 г.
Место расположения намечаемой деятельности: Российская Федерация, Республика Хакасия, Бейский район, 6,5 км на северо-запад от д. Дмитриевка, участок № 2.
Инициатор общественных обсуждений – ООО «Восточно-Бейский разрез» (адрес: 655796, Российская Федерация, Республика Хакасия, Бейский район, с. Кирба, ул. Майская, 6.).
Территория опроса – Российская Федерация, Республика Хакасия, Бейский район.
Число граждан, обладающих правом на участие в опросе - 146 793 700 человек (на 01.01.19г).
Число граждан, проживающих на территории Бейского района – 43 113 человек на (01.01.19г.).
Общественные обсуждения в форме представления замечаний и предложений по материалам намечаемой деятельности ООО «Восточно-Бейский разрез», по предварительной оценке, воздействия на окружающую среду и проекту технического задания на выполнение оценки воздействия на окружающую среду объекта государственной экологической экспертизы – проектной документации «Строительство обогатительной фабрики ООО «Восточно-Бейский разрез» производительностью 750 тонн в час, по углю», являющиеся первым этапом проведения ОВОС ООО «Восточно-Бейский разрез», организованы  в соответствии с Постановлением Администрации Бейского района Республики Хакасия от 16.11.2020 №734.
Материалы объекта государственной экологической экспертизы, в том числе техническое задание по оценке воздействия на окружающую среду, журнал регистрации участников, журналы регистрации предложений и замечаний были размещены с 27.11.2020 по 30.12.2020 г. (включительно) по адресам: Российская Федерация, Республика Хакасия, Бейский район, с. Бея, ул. Площадь Советов, д. 20, каб. № 209  (понедельник – пятница, с 08 часов до 17 часов); ООО «Восточно-Бейский разрез»: Российская Федерация, Республика Хакасия, Бейский район, с. Кирба, ул. Майская, 6 (понедельник – четверг, с 09 часов до 16 часов).
В электронном виде материалы на период проведения общественных обсуждений были размещены на официальном сайте Администрации Бейского района Республики Хакасия http:/www.beya19.ru (круглосуточно).
Цель проведения общественных обсуждений – информирование общественности о начале процедуры оценки воздействия на окружающую среду от планируемой деятельности ООО «Восточно-Бейский разрез», о начале разработки проектной документации «Строительство обогатительной фабрики ООО «Восточно-Бейский разрез» производительностью 750 тонн в час, по углю», а также определения общественного мнения для его учета в процессе выполнения работ.
Объявление о проведении общественных обсуждений было опубликовано в официальных печатных изданиях федеральных органов исполнительной власти, Республики Хакасия, муниципального образования Бейский район Республики Хакасия и официальном сайте Бейского района Республики Хакасия
Число граждан, принявших участие в опросе – 5 человек.
В течение всего срока учета общественного мнения ООО «Восточно-Бейский разрез» была обеспечена доступность ознакомления с материалами проектных решений и обеспечена возможность заполнения журналов регистрации предложений и замечаний.

Результаты опроса:
По результатам опроса выявлено, что:
· двое участников общественных обсуждений считают, что процедура и порядок проведения общественных обсуждений нарушены, что в связи с отсутствием целей и потребностей реализации намечаемой хозяйственной деятельности, отсутствием альтернативных вариантов (в том числе «нулевого») резюме не технического характера потенциально опасного объекта ГЭЭ не может рассматриваться в качестве объекта, крайне необходимого к реализации. Что в соответствии с п.2.4. Положения об ОВОС «При проведении оценки воздействия на окружающую среду заказчик (исполнитель) обязан рассмотреть альтернативные варианты достижения цели получаемой хозяйственной и иной деятельности, а так же «нулевого варианта» (отказ от деятельности). Представленные материалы предварительной оценки воздействия на окружающую среду не соответствуют требованиям, предъявляемым к материалам ОВОС.
· один участник категорически против и считает, что комплексной оценки воздействия на окружающую среду не проведено, отсутствует нулевой вариант – отказ от проекта;
· один участник также считает, что процедура и порядок проведения общественных обсуждений нарушены и предлагает вынести общественные обсуждения в форме народного референдума. Внести «нулевой» вариант деятельности строительства обогатительной фабрики ООО «Восточно-Бейский разрез» производительностью 750 тонн в час, по углю.  В связи с тем, что будет нанесен непоправимый экологический вред всей территории Хакасии;
· одним участником - директором Хакасского общественного экологического фонда «Ирис» Чебодаевой Марией Алексеевной дополнительно предложено внести в протокол письмо предложений и замечаний от 30.12.2020г. №23, выводы по существу которого приведены ниже.
Предложения и замечания к представленным материалам:
1. Представленные предварительные материалы ОВОС по объекту экспертизы не соответствуют законодательству в области охраны окружающей среды, являются научно необоснованными, носят декларативный характер.
2. Материалы оценки воздействия на окружающую среду не соответствуют Техническому Заданию.
3. Воздействие заведомо потенциально опасной намечаемой хозяйственной деятельности считаем недопустимым.
4. Рекомендуем принятие альтернативного варианта («нулевого»), отказа от реализации проекта в связи с его нецелесообразностью.

Возражений и иных замечаний относительно обсуждаемого технического задания по оценке воздействия на окружающую среду, как по его содержанию, так и по его реализации не отмечено.
Дополнительно.
Приняты заявления от Азаракова В.Н., Чебодаевой М.А., Доможаковой О.П. о своем намерении учувствовать в подписании протокола проведения общественных обсуждений и получении его копии. 
Данные заявления председателем комиссии приняты и удовлетворены.

Решение комиссии по проведению общественных обсуждений:
1. Общественные обсуждения признать состоявшимися.
2. Рекомендовать организатору общественных обсуждений ООО «Восточно-Бейский разрез», как заказчику проектной документации, учесть во время проведения второго этапа ОВОС замечание по обязательному рассмотрению альтернативных вариантов достижения цели получаемой хозяйственной и иной деятельности, а так же «нулевого варианта», в дальнейшей работе следовать решениям и выполнять мероприятия, согласно проектной документации и требований законодательства в области охраны окружающей среды.
Протокол распечатан в 3 экз. по 4 листа.
Приложения к протоколу:
1. Журнал регистрации предложений и зам0чаний № 1 – листов 13.
2. Журнал регистрации предложений и замечаний № 2 – листов 14.
3. Журнал регистрации предложений и замечаний № 3 – листов 3.
4. Журнал регистрации участников – листов 2.
5. Заявление В.Н. Азаракова от 30.12.2020 г. – листов 1.
6. Заявление М.А. Чебодаевой от 30.12.2020 г. – листов 1. 
7. Заявление О.П. Доможаковой от 30.12.2020 г. – листов 1.
8. Письмо предложений и замечаний от 30.12.2020г. №23 – листов 6.
Особое мнение:
Доможакова О.П. - «Признать общественные обсуждения не состоявшимися, отправить проект на доработку и вновь назначить общественные слушания по этому этапу».
Чебодаева М.А. - «Не признаю общественные обсуждения по объекту государственной экологической экспертизы – проектной документации «Строительство обогатительной фабрики ООО «Восточно-Бейский разрез» производительностью 750 тонн в час, по углю» состоявшимся, считаю общественные обсуждения противоречащими Положению об ОВОС (Приказ Госкомэкологии №372), о чем указывала в письме».
Азараков В.Н. – «Поддерживаю особое мнение Чебодаевой М.А.».




















Первый заместитель главы Бейского района                                              А.В. Богданов


Главный инженер ООО «Восточно-Бейский разрез»                                Д.В. Вавилов


Главный маркшейдер ООО «Восточно-Бейский разрез»                          Д.С. Лушников


Заместитель исполнительного директора                                                  Д.П. Лысенко
(по капитальному строительству)
ООО «Восточно-Бейский разрез»

Инженер по ООС ООО «Восточно-Бейский разрез»                      	Н.Е. Кондратенко


Участник общественных обсуждений                                                        В.Н. Азараков


Участницаобщественных обсуждений                                                       М.А. Чебодаева 


Участница общественных обсуждений                                                       О.П. Доможакова





